



关注 郑州网球公开赛

# 河南小将白卓璇逆转晋级

岁的老将库德梅托娃,同样晋级女单第二轮。一“小”一“老”,两位球员代表颇具“传奇”的晋级历程,也从一个侧面反映出2023郑网渐入佳境。

## “在家乡拿下胜利很有纪念意义”

出生在洛阳、从小在郑州训练的白卓璇,是近些年河南本土冉冉升起的一颗“新星”。本届郑网,她持外卡参加女单正赛的角逐。其首位对手是因为多名种子选手退赛才得以进入女单正赛的“幸运落败者”德国选手科尔帕奇。

“生命之树”网球场中央球场对于小白来说并不陌生,2020中国网球巡回赛CTA800河南站,她就在这里女单“封后”。不过面对WTA女单世界排名比自己高出16位、位列第103位的科尔帕奇,小白在比赛开始后显得有些紧张,很快就以1:6输掉首盘。

第二盘,逐渐找回状态的小白与科尔帕奇展开拉锯战,双方进入“抢七局”才决出胜负。心态趋于稳定的小白顽强拿下“抢七局”,扳平了大比分。

胜利的天平在第三盘已经完全倒向小白,在全场家乡球迷热情助威下,河南姑娘越战越勇,以6:1拿下第三盘的同时,也以2:1逆转获胜,职业生涯首次对战科尔帕奇取得胜利。

赛后新闻发布会,面对记者“这场胜利对你来说算是有里程碑式纪念意义的吗?”的提问。小白回答得很干脆:“确实,我认为这是有纪念意义的。这是我第一场WTA500比赛的胜利,也是我在此次郑网的首胜。能在家乡,能在亲朋好友的见证下拿下胜利,的确不一样。”谈到比赛的挣扎,“我不想让家乡的粉丝失望,所以上场前,对于自己是有一些要求的。”小白说,“但是上场后,发现自己想了太多,哈哈哈哈哈。后来很快调整了过来,进入到自己的节奏。”

“感谢家乡球迷的支持和鼓励,他们在现场为我加油助威给了我很多帮助,帮助我最后翻盘,我很享受他们为我加油助威的感觉。”小白笑着说。

## “80后”老将兹沃娜列娃风采依旧

出生于1984年的兹沃娜列娃,与莎拉波娃、库兹涅佐娃等俄罗斯名将同属一个时代,早在2006年她就曾获得过美网女双冠军,2010年曾经先后杀入温网和美网女单决赛,2012年在拿到澳网女双冠军之后,兹沃娜列娃淡出网坛。2017年宣布复出的兹沃娜列娃,近些年的最佳战绩是2020年的美网女双冠军,不过在单打上并没有啥好成绩。本届郑网,这位已经39岁高龄的老将连过两轮资格赛后进入正赛。

面对本届郑网女单正赛首轮对手、小自己13岁的俄罗斯老将库德梅托娃,老将兹沃娜列娃连续破发,以6:2轻松拿下首盘;第二盘,年轻的库德梅托娃开始显现体能上的优势,逐步占据上风,不过这位39岁老将顽强地将比分追至6:6平,在关键时

刻把握机会拿下第二盘,最终以2:0拿下了这场鏖战了近2个小时的比赛,充分展现了这位老将不俗的实力和永不言弃的风采。

## 朱琳遗憾止步郑网女单正赛首轮

身处本届郑网女单下半区的朱琳10月10日也登场亮相,她的首轮对手是来自德国的西格蒙德。这位35岁的老将目前WTA女单世界排名第114位,职业生涯最高排名曾达到第29位,两人曾在波兰华沙WTA250相遇,西格蒙德当时以2:0战胜朱琳。

朱琳在本届郑网赛前发布会上表示“尽自己最大的努力,做到最好”。这位中国女子网坛的老将表示“相信更好的时候还没有到来”。

WTA女单世界排名第34位的朱琳在本赛季实现诸多突破,在WTA250华欣站和大阪站均打入决赛,并在前者收获职业生涯巡回赛首冠。她在年初首次跻身澳网女单十六强,创下迄今为止的大满贯最佳战绩。杭州亚运会,朱琳在女单、女双、混双三线作战,并最终获得女单银牌。

此番在本届郑网女单正赛首轮,朱琳最终还是以0:2负于西格蒙德,遗憾未能实现复仇。随后,朱琳和布阴泽蒂搭档,以0:2不敌施耐德/奥索里奥,同样止步本届郑网女单首轮。

10月10日本届郑网其他场次结果:赛会女单11号种子萨姆索诺娃2:0战胜德国老将玛利亚;克罗地亚小将奇奇状态神勇,以2:0战胜了里内特。

本报记者 陈凯

# 河南队重新集中备战中超最后三轮

本报讯(记者 刘超峰)经过简短的休整之后,已经提前上岸的河南队日前重新集中,备战中超联赛最后三轮的比赛。最后三轮比赛中,河南队分别在奥体主场分别对阵沧州雄狮和长春亚泰,客场叫板实力不俗的山东鲁能。由于已经没有保级之忧,河南队最后三轮在阵容上肯定会略有调整,一些替补队员和新人都有上场机会。

2023中超联赛还剩下最后三轮,争冠和保级的形势愈发明朗,上海海港基本确定夺冠,而大连人和南通支云则需要争夺一个保级名额。上海海港目前领先第二名山东泰山8分,他们只需在下一轮主场击败北京国安,就能提前两轮夺冠。

保级方面,深圳队目前垫底,与排名第14位的大连人相差7分,基本锁定一个降级名额。大连人和南通支云的积分相同,大连人以胜负关系的优势排名靠前。最后三轮,大连人的对手分别是武汉三镇、青岛海牛和上海海港,南通支云的最后三个对手分别是上海申花、梅州客家和天津津门虎。相比之下,大连人的赛程似乎更难一些,不过倒数后两轮对阵保级无忧的青岛海牛和可能已经提前夺冠的上海海港,大连人有望拿分,况且大连人保级经验丰富,而南通支云则需要最后三轮拿到更多积分才可以保级。

# 综合格斗大赛郑州收官

本报讯(记者 刘超峰)日前,由河南梁以全文体发展有限公司主办的梁以全武学传承大赛系列之W·LSF综合格斗大赛在郑州落下帷幕。经过激烈角逐,各个组别冠军分别产生。这也是继8月份梁以全武学传承大赛(武术套路)后,举办的又一次对抗性武术比赛。来自全国各地的30多支代表队近600人参加了跆拳道、武术散打、自由搏击和中国式摔跤等项目的比赛。

本次大赛最大的亮点就是将不同的对抗性项目放在一个场地上同时进行,尽可能满足广大体育爱好者欣赏武术运动项目的多样性。据了解,将跆拳道、武术散打、自由搏击和中国式摔跤放在一个场地上同时举行,这类比赛目前在国内也是首创。

据本次比赛的组织者介绍,自今年8月份成功举办“梁以全武学传承大赛”武术套路比赛后,相隔两个月,大赛组委会再次举办“梁以全武学传承大赛系列之W·LSF综合格斗大赛”,是又一次践行继承和发展中华优秀传统文化的具体表现,体现了梁氏后辈对传承武学思想和技能的一份责任和担当。

除了比赛之外,主办方还举行了“梁以全武学联盟”签约授牌仪式,至此,加入“梁以全武学联盟”的单位已达到12家。

# 两部常派豫剧月底亮相郑州

本报讯(记者 秦华)今年是常香玉先生100周年诞辰。为缅怀大师致敬经典,10月26日、27日,新郑市豫剧团将在河南省人民会堂演出豫剧常派经典剧目《破洪州》和《大祭桩》。

人民艺术家常香玉是豫剧“常派”艺术创始人,她以“戏比天大”为座右铭,视艺术为生命,怀着对戏曲的炽热情感,将毕生精力奉献给了中国戏曲事业。1951年,常香玉带领“香玉剧社”先后在西安、新乡、开封、郑州、长沙、武汉、广州等地义演178场,募集资金为志愿军捐献“香玉剧社”战斗机,后又率豫剧队到抗美援朝前线举办180多场慰问演出,极大地点燃了全国人民的爱国热情。

新郑市豫剧团团长、青年豫剧名家曹会敬介绍,《破洪州》和《大祭桩》两出大戏由国家一级非遗传承人、常香玉大师亲传弟子虎美玲亲授,常派再传弟子曹会敬、曹会芳领衔主演,罗中强、孙彩虹等一大批优秀中青年戏曲演员参与演出。为了更好地呈现豫剧常派艺术的精髓,虎美玲为全团进行了长达两个月的排戏和传授。

虎美玲说:“《大祭桩》是恩师亲传给我的剧目。1988年全国电视大奖赛,我凭这个戏获得了第一名,当年五进广州三次都是《大祭桩》,七进天津六次演的也都是《大祭桩》,还带着这出戏到了意大利、澳大利亚等国家演出,几十年来,演出2000余场。《破洪州》也是常派经典,文武不挡,很吃功夫。今年是我的恩师100周年诞辰,我们希望用这样两场常派经典的传承版大戏向恩师致敬。”

据悉,本次活动是河南广播电视台寻访红色印记弘扬香玉精神“重走香玉路”系列融媒体报道活动的组成部分。为答谢观众,10月26日、27日两场演出的人场券将用于回馈社会。

# 《前任4》票房持续走高

本报讯(记者 秦华)由田羽生执导,韩庚、郑恺领衔主演的爱情喜剧《前任4:英年早婚》正在热映中。目前该片已取得近8亿元票房,位居10月票房榜第二名。近日,田羽生在郑接受记者采访时表示,希望大家看后能“铭记过去,珍惜眼前,勇敢面对未来”。

片中,孟云(韩庚饰)和余飞(郑恺饰)再次成为具体而鲜活的样本,他们一个面临着感情归宿的迷茫,一个应对着“结婚冷静期”的考验,而这些,都来自田羽生身边朋友的真实经历。谈及故事情节,田羽生介绍,《前任4》故事上没有刻意的编排,“相较故事情节而言,我更专注于人物,跟着人物走,就能达到心理的真实”。

田羽生说,《前任》系列创作主题一直不变,都是希望大家在不同人生阶段能珍惜眼前人,不同的是,随着主角年纪变化,在每个成长阶段所呈现的思考模式、情感的关注点不一样。“与前3部相比,《前任4》已不再仅仅围绕爱情。人生已近不惑之年,主角们在面对措手不及的变化时,更加关心自己的未来,都在思考我要成为什么样的人,要过什么样的生活。”

比起票房,田羽生更在意内容对于内容不认可、大家能否从中找到共鸣,“只要影片中有某些片段,或是某句台词能打动观众,对于一个创作者来说,就是很幸福的事了。”

自2014年以来,《前任》系列相继推出了4部影片,IP影响力不断增强。接下来,会不会拍摄第五部?田羽生表示:“我是体验派创作者,希望呈现真实的东西,我需要在生活中慢慢地观察、感受、积累,这只能靠时间来磨,才能知道能不能凝聚成一个新的故事。”

此次郑州之行也给田羽生留下了深刻的印象:“郑州观众在提问和交流时几乎都是出口成章,可以明显感受到这座城市对中华历史文化的传承,已经沉淀到了人们的血液之中。”

# 当郑网“邂逅”河南博物院 萨卡里与球迷一起“读懂中国”

一方是充满时尚激情的国际高水平网坛赛事,一方是饱含博大精深的历史厚重文化的博物馆,当彼此“邂逅”会擦出怎样的火花?10月10日下午,2023交通银行郑州网球公开赛城市探索计划在河南博物院举行,WTA女单世界排名第六、本届郑网赛会女单3号种子、希腊名将萨卡里与球迷一起走进这座底蕴十足的博物馆“读懂中国”。

萨卡里刚步入河南博物院大厅,就被这里恢宏的气势所震撼,更被眼前极具中国特色的“豫”雕塑深深吸引。迫不及待地拿出相机留下一张颇具纪念意义的合影。

对中国历史颇感兴趣的萨卡里一口气

参观了河南博物院多个展厅,看到这里珍藏的很多“重量级”文物,萨卡里一边阅读文物铭牌,一边不时向工作人员了解这些文物的“前世今生”。拿出相机合影留念,留下经典的回忆那自然是必不可少。

“能看到不同的文化,了解中国古代的历史,这真是太棒了!”参观结束后,萨卡里颇有感触地说,“这里的一切都让人印象深刻,每一件展品都有自己的特色。”

中国和希腊都是拥有悠久历史的文明古国,对于这样一场博物院之行,在萨卡里看来可是“意义非凡”:“像中国、希腊、埃及这样的国家,都拥有悠久的历史,这其实在某种意义上把我们联系在一起了。”

萨卡里的到来,也点燃了河南博物院

众多观众的热情,有不少观众认出了这位世界女子网坛的名将,大家热情地呼喊着她们的名字。当得知萨卡里是来参加2023郑网比赛时,很多人表示期待到郑网赛场一睹这位世界女子网坛高水平选手的风采。

无论是萨卡里走进河南博物院,还是郑钦文、玛利亚身着汉服打卡如意湖和“大玉米”,都展示出了本届郑网在对外推介郑州时所发挥的推动作用。行走河南,读懂中国,无论是观赛球迷还是参赛选手,在感



萨卡里(中)在河南博物院参观

受网球运动激情活力的同时,也能在郑州走一走、看一看,沉浸式体验“天地之中、华夏之源、功夫郑州”的魅力风采!

本报记者 陈凯 通讯员 李铭慧 鲍思冰 文/图

# 郑网到底有多牛?

目前在全球29个国家和地区设有50多站比赛,全年电视转播覆盖观众约9亿人。

那WTA500又是个啥意思呢?大家可能对澳网、法网、温网、美网四大满贯赛耳熟能详,这些大满贯赛事,汇集了全球顶级的男、女网球职业高手,是世界网坛最高级别的赛事。而在这“四大”之外,WTA还设置了几个级别的女子网球赛事,包括中国网球公开赛在内的数站WTA1000赛事是其中的最高级别,其次就是包括郑

州网球公开赛在内的WTA500赛事,每年设置十多站比赛,单打冠军可获得470积分。郑州网球公开赛是目前在我国举办的唯一WTA500赛事。然后就是WTA250赛事,全球每年举办数十站,广州、香港、宁波等地举办有这一级别的比赛。

今年的郑州网球公开赛吸引了众多顶级高手:萨卡里(WTA女单世界排名第六)、贾巴尔(WTA女单世界排名第七)、加西亚(WTA女单世界排名第十),WTA女单世界排名前10位的选手来了

任。当然,还有咱们中国网球“一姐”、WTA女单世界排名第23位的郑钦文也来参赛。这阵容够猛吧!她们将在“生命之树”网球场,为全球网球迷奉献精彩的比赛。

另外,中国网球“一姐”郑钦文已经在10月9日的比赛中喜迎“开门红”晋级本届郑网女单第二轮,10月11日,她将与萨卡里展开“强强对话”,怎么样?小伙伴们是不是特别充满期待呢?

本报记者 陈凯

# 沙特正式提出申办2034年世界杯

新华社利雅得10月9日电(记者 胡冠 王海洲)沙特阿拉伯足协9日宣布,正式向国际足联发出申办2034年世界杯足球赛的文件。

据沙特媒体报道,沙特足协在申请文件中表示,沙特决心举办一届特别的世界杯赛事,以体现沙特对足球运动的积极投入,并将带给球员和球迷等参与者充满激情的体验。

# 2028年夏奥运会拟新增五个大项

新华社日内瓦10月9日电(记者 单磊)国际奥委会9日宣布,2028年洛杉矶奥运会组委会已向国际奥委会奥运会项目委员会提议新增五个大项,分别是棒球、板球、棍网球、壁球和腰旗橄榄球。

国际奥委会将于10月15日~17日在印度孟买举行第141次全会。如果本次全会最终同意新增这五个大项,这些大项的具体小项和运动员配额将在接下来进行确认。



武磊在比赛中射门 新华社发

# 中国男足热身击败越南队

新华社大连10月10日电(记者 蔡拥军 张博群)中国男足国家队在10日进行的2023中国足协中国之队·大连国际足球邀请赛中,凭借王秋明和武磊的进球,2:0击败越南队。

开场后,双方展开激烈角逐。第13分钟,中国队右路定位球传入禁区,王上源禁区中路甩头攻门,越南队门将邓文林将球没收。第27分钟,越南队范俊海带球长途奔袭,过掉王上源后横向带球至禁区,射门稍稍偏出。第34分钟,中国队谢鹏飞定位球兜入禁区,谭龙抢点头槌击中立柱。上半场,双方均无建树。

易边再战,第56分钟,中国队刘洋在左路与戴伟浚配合后传中,王秋明迎球凌空抽射破门,为中国队率先打破僵局。第86分钟,越南队阮进灵禁区左侧射门中国队门将王大,被主裁判出示红牌直接罚下,越南队被迫以10人应战。补时最后阶段,越南队阮黄德中场横传失误,武磊抢断后突入禁区,轻松推射破门,为中国队2:0锁定胜局。